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A válság.

* Még a fülünkbe csengenek azok a 
lelkes szózatok, melyekkel széles az ország
ban a különböző' pártárnyalatu szónokok 
aposztrofálták márczius idusának visszatérő 
fordulóját, még friss emlékezetünkben vannak 
azok a hazafias szólamok, melyekkel a rég 
letűnt korszak elévülhetetlen vívmányait di
csőítették a Kárpátoktól az Adriáig, — és 
mégis, ha párhuzamot vonunk ama dicső 
kor lánggal égő lelkesedése és a mai napok 
kicsinyes párttekintetektől vezérelt hangulata 
között, mily törpe, mily szánalmasan kicsiny 
és szűkkeblű a mai márczius tizenötödikének 
politikai tartalma! Hol az a kitörő lelkesedés, 
a hazafias felbuzdulásnak ama csodálatos 
ihlete, mely az emlékezetes 48-as napokban 
pár perez alatt korszakokra, a nemzet egész 
életére kiható tényeket teremtett, hol az a 
közös érzelemben, közös lelkesedésben egy- 
gyéforrt, hatalmas tábor, mely csak a haza 

üdvét és bo'dogulását óhajtetta, ck nem 
ismert különleges aspirácziókat, egymásnak 
homlokegyenest ellentmondó pártszempon
tokat

Hetek óta kórágyon vonaglik a magyar 
haza lázasan beteg teste, sietve jönnek-men
nek a nag\ beteg ágyához hivott politikai 
tudósok, — de azért a krízis tovább lappang 
a beteg lüktető szervezetében és a válság 
reménytelenül, megoldatlanul húzódik tovább 
és tovább.

Akiket a váratlan politikai fordulat arra

A névtelen zseni.
— A >Bajai Hírlap*  eredeti tárczája. —

Irta: Csillag József.
Dévay Tibor müvészestélyről tartott hazafelé. 

Rendkívül tetszett neki az előadás. Elmélázva ban
dukolt az utczán. Hiába, mégis csak szép, felemelő 
dolog az művésznek lenni 1

Poéta nascitur, mondja a latin. Hát miért ne 
volna ő is az ? Nem tudott nyugodni. Igen, miért 
ne született volna ő is művésznek. Hiszen tele a 
szive, a lelke művészi hévvel, az idealizmus iránti 
bámulattal, elragadtatással. Csak próbálkoznia kel
lene. Aki mer, az nyer.

Morfondtrozása közben lakása elé érkezett. Be
csengetett. Úgy érezte, hogy ma ki kell öi.tenie 
keble zajgó érzelmeit, alkotnia, teremtenie kell vala
mit. De mit ?

Toll után nyúlt. Költemény írásába fogott. 
Irt, dolgozott sokáig, de a végén maga is észrevette, 
hogy bizony ez nem szerelmes vers, hanem egy 
nagy semmi. Persze, hogy is tudna ő ilyen témáról 
írni, mikor az a buksi, szőke feje még sohsem bo
londult bele senkibe. Meg aztán az a kötött for
mája annak a versnek. Mikor az ember szive-lelke 
tele van szebbnél-szebb emlékkel, gazdag gondola
tokkal, hogy is tudná magát csengő-bongó rímek 
kedvéért fékezni. Nem, a versírás nem neki való. 
Beszély, novella, regény az már más. Ott lehet re

Felelős szerkesztő :

Dr. Lemberger Ármin

jelölt ki, hogy a kormány élére állva, kivon
szolják a nemzetet az általuk teremtett zűr
zavaros helyzetből, akik büszkén verdesik 
mellüket, hogy a nemzet bizalma feléjük for
dult és a parlamenti többség felett ma ők 

j rendelkeznek, a szövetkezett koaliczió, tétle
nül, tanácstalanul, programm nélkül áll a 
válsággal szemben És a szövetkezett ellenzék, 
melynek hivatása volna most erős kézzel 
megragadni a kormány gyeplőjét, hogy elvégre 
kivezesse a nemzetet a hetek óta elhúzódó 
sötétségből és bizonytalanságból, ez a több
ségre vergődött ellenzék most naponta sze- 

| génységi bizonyítványt ál Üt ki magának arról,
hogy vagy nem tudja, vagy nem akarja a 
kormányt átvenni, hogy nem bir oly egysé
ges kormányzási programmal, amelynek alap
ján a válság megszüntethető és a kormányzás 
megnyugvással a koaliczió kezébe letehető 
volna

Pedig a nemzet lázas kíváncsisággal 
várja és lesi a szövetkezett ellenzék prog- 
rammjának világra születését A nemzet tudni 
óhajtaná, hogy mely szempontok, mely poli
tikai irányelvek azok, melyeket a többségre 
jutott koaliczió az ország kormányzásában 
követni akar, ha tényleg megbízatást nyerne 
a kormány átvételére, de sajnos, az országos 
közvélemény még mindig tájékozatlanul áll 
e kérdéssel szemben és a lefolyt események 
csak annyit árultak el, hogy a mai szövet
kezett ellenzék a választás ideje alatt köz
kereseti társaságot alakított a szabadelvüpárt 
megbuktatására, szövetkezett arra, hogy a 
hatalmat magához ragadja, de nem bir közö

gélnie a fényes képzeletnek, mint a sasnak, fennen, 
szabadon. Csak valami megfelelő tárgya volna. Ide
gesen kotorászott zsebeiben. Szeme egy az Íróasz
talán levő báli meghívón akadt meg. Éppen jó. Nem 
volt ugyan a báláknak feltétlen barátja, de most 
kapóra jött a dolog. Utóvégre ő is fiatal ember. 
Egy kis szerelmi história, ami olyan helyen köny- 
nyen találkozik és már is van tárgya annak a re
génynek. Igen, cl fog menni . . .

A Bohémbálon mindenki csodálkozott az eddig 
oly csendes, félrevonult életet élő Dévay Tibor meg
jelenésén. Különösen Balatony Béla a Babér ■ 
czimü művészeti hetilap szerkesztője nem állta meg 
szó nélkül: • 1 lehe he, jól teszed öregem. Tudtam 
én mindig, hogy okos ember vagy, a párodat ke
resed ugy-e, mert páros élet a legszebb a világon!

Tibor büszkén mosolygott. Oh, ha tudná, ha 
sejtené is Balatony Béla, hogy ő a múzsák követe
ként szerepel itt, akkor bizonyára más hangon be
szélne vele. Hanem persze ez a mai fiatalság. Még 
a bohém is önző.

Elég az hozzá, hogy Dévay Tibor megtalálta, 
amit keresett. Most már volt témája. Azt a négyest 
még sem ostoba ember találta ki.

Hogy nevetett rá az a barna kislány! () meg 
vissza. Aztán az a kacsintó két szeme nem-e az 
üdv, a szerelem maga!? Az a picziny kacsó, . . . 
nem állhatta meg, hogy csókot ne lopjon reá. Igen, 

I Dévay Tibor meg szerelmes is tud lenni, ha akar.
Mikor a Bohémek a második négyest tánczol- 

ták, ő már íróasztalánál ült.
Írni kezdett. De csak kezdett. Úgy tapasztalta,

Előfizetési árak ;
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

sen t irányelvekkel, közös elvi alapokon
fölép K ogrammal, amikor ki kellene lép
ni tekvés küzdő erére.

Igen, a nemzetnek joga w negismer- 
kedni azokkal a vezérelvekkel, melyek alapján 
a szövetkezett ellenzék, mint egyedül üdvö
zítő tényező, az ország ügyeit vezetni óhaj
taná és e kíváncsiság annyival jogosultabb, 
mert napról-napra mindinkább világos lesz, 
hogy az oly különböző közjogi és elvi ala
pokon nyugvó koaliczió nem képes a saját ke
belében mutatkozó eltéréseket kiegyenlíteni 
és a közjogi felfogásában rejlő szétágazá- 
sokat egységesen áthidalni

Hiszen a szövetkezett ellenzék® elneve
zése alatt működő társas ezég egyik beltagja a 
»disszidensek« is, azok akik a szabadelvüpárt- 
ból való kiválásuk alkalmával váltig azt han
goztatták, hogy ők a november 18-iki ese
mény kivételével, voltaképpen mindenben 
egyetértenek a szabadelvüpárt által vallott 
és követett politikával. Hogy akarják már 
most ezek a szabadelvüpárti alapon álló 
disszidensek összhangzásba hozni az ő poli
tikai hitvallásukat a függetlenségi párthoz, 
vagy a néppárthoz és az ujpárthoz stb. tartozó 
frakcziókkal vagymikép akarják egy kalap 
alá terelni az utóbb említett párttöredékek 
az ő politikai nézetüket azokkal az elemek
kel, akik programmjuk lényegében ragasz
kodnak a szabadelvüpárt által hangoztatott 
irányelvekhez ?

íme ez a nagy elvi és közjogi ellentét 
szüli azt, hogy a válság nem képes végé
hez közeledni, hogy a kibontakozás napról-

hogy bizony most nem megy semmire. Csupa sze
relmi ömlengés az egész, amit ő eredetinek gondolt. 
Nem a szive mélyéből fakadt az. Pedig előbb-utóbb 
ki kell forrnia annak a művészi ihletnek.

Azután bosszúsan dobta félre a tollat .... 
Már virradt és az ő szárnyai még sem akarnak ki
bontakozni.

Agyára vetette magát. Majd holnap. Majd ha 
rendbeszedi fáradt agya a hányt-vetett eszméit, ki
bogozza összekuszált gondolatait, akkor mennie kell 
a dolognak, mint a karikacsapás.

Csúnya, borús idő volt másnap.
Éppen valamelyik napilap »Művészet és Iro

dalom « rovatába volt elmerülve, midőn halkan ko
pogtak ajtaján.

— Szabad, szólt felemelkedve székéről.
Egy fiatal leány lépett be társalkodónője kí

séretében. Szemlesütve kért bocsánatot tolakodásáért, 
de utolérte őket a zápor és kénytelenek voltak 
menedéket keresni.

Dévay Tibor csak most vette észre, mily he
vesen dobog a szive. Maga sem tudta miért?

fessék bátran kényelembe helyezkedni, 
mokogta.

A hölgyek szemérmes pirulással foglaltak helyet. 
Azután szóba elegyedett a két menekülő. 

Természetesen az időről beszélgettek. Végre elállt 
az eső, menni készültek.

Kezet nyújtottak.
— Legyen szerencsém táraságodhoz, szólt a 

lányka, majd ha egyszer szebb idő lesz. Szilágyi 
Flóra vagyok. 
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napra bizonytalanabb lesz, mert az a több
ség, melyet az alkotmányos formák szerint 
a kormányzás átvétele megilletné, nem képes 
az ország itélőszéke előtt igazolni, hogy me
lyek azok a politikai vezérkérdések, ame
lyekre nézve a szóvetkezett pártok közös 
megállapodásra jutottak és melyek azok az 
irányelvek, amelyek alapján szoros közösségben 
és szolidaritásban az ország ügyeinek veze- 
tésére vállalkozni akarnak

A szövetkezett ellenzék kebelében mu
tatkozó ez a politikai ellentét és eltérés ke
rékkötője tehát a válság megoldásának, nem 
pedig, mint az ellenzéken elhitetni szeretnék, 
a tényleges hatalomtól még meg nem vált 
Tisza-kormány és az udvari körök intrikája

És ekként hetek óta botorkál és ban
dukol a nemzet a legnagyobb bizonytalan
ságban, várva, mikor jelenik meg a politikai 
látóhatáron az a pirkadó fény, mely elosz
latja a sötétséget és meghozza elvégre az 
annyira óhajtott kibontakozást. Hivő bizalom
mal valljuk, hogy a király felséges személye, 
ki a mai napon érkezik a politikai válság 
megoldása végett a fővárosba és akihez osztat
lan reménységgel tekint fel a nemzet, 
megteremti már közelebb a békés kibonta
kozást. Úgy legyen!

Politikai hírek.
A politikai helyzetről. Szavahihető forrásból 

kapjuk a következő sorokat: Addig, amig a király 
újabban nem hívja meg politikusaink valamelyikét, 
fordulat a politikában nem várható. De maga a 
meghívás sem jelenti, hogy a megoldás közvetlen I 
küszöbön van és helyesen Ítélték meg a helyzetet ' 
azok a politikusaink, akik a Felségtől jövet azt i 
mondották, hogy a válság hosszú tartamú lesz.

A válság hosszú elhúzódását jobbról is, balról is 
aggályosnak vélik, de tisztán belügyi szempontból, 
azon az alapon, hogy exlex ben vagyunk és az adók 
nem abban a mértéiben folynak be, mint az ezelőtt 
való exlex idejében és igy fokozottabb mértékben 
kell majd a készpénzkészletekhez nyúlni, ha azt. 
nem akarjuk, hogy az állami gépezet funkczióját 
fölmondja.

Hogy persze ez a válság mikor éri el tetőfo
kát, ahhoz hozzávetőlegesen sem lehet hozzászólni. 
Vannak, akik azt állítják, hogy mindaddig tart, amig 
az ujonczbehivás dolga az elintézést nem sürgeti, 
ami majd szeptember végén következik be. 1 la 
pedig a szövetkezett baloldal most április 4-én, ami- j 
kor a képviselőház ülést tart, a válság körül nagyobb 
vitát szándékozik indítani, abban a pillanatban kirá
lyi leirattal elnapolják a Házat és mindaddig nem is 
nyitják meg, amig a kedélyek le nem csillapodtak.

1 ibor megígérte és amikor már rég elhang
zottak léptei a szép leánynak, még akkor is úgy 
csengett, bozgott fülébe minden szava, mint remegő 
madárka félénk csipegése. S azután folyton. Éjjel
nappal szünetlenül csak az ő képét látta, az ő édes 
hangját hallotta. Egy szép napon meglátogatta 
Szilágyiékat. S attól fogva mindennapos lett a házban.

Hanem mentői otthonosabb volt náluk, annál 
idegenebből érezte magát odahaza. Hiányzott vala
kije. Igazán, mélységes szerelemmel szerette azt a 
leányt, miközben fájdalmasan tapasztalta, hogy sze
relme nem talál viszonzásra. Hányszor tudott volna 
sírva fakadni ott a Flóráék zsurjain. Mert, bár ked
vesen. szeretettel beszélt vele Flóra mindig, úgy 
szemlesütve, félénken, mint mikor a zápor elől me
nekült be hozzá, mégis ha Balatony Bélához szólt, 
kipirult tejorczája, mint a rózsa s rámosolygott 
büszkén, boldogan, szerelmesen.

Dévay Tibort folyton-folyvást jobban emész
tette az epedés, a vágy . . . Egy este, éppen hiva
talából érkezett meg, mikor a szolga egy borítékot 
nyújtott át neki

Tibor fehér lett, mint a fal. Megismerte az 
írást. Flóráé volt. Most, talán, most az ő számára 
is megnyílik a boldogság bezárt kapuja. Még min
dig tudott szerelmes szive hinni, remélni . . . Resz
kető kézzel bontötta fel a levelet. Meghívót kapott 
Balatony Béla és Szilágyi Flóra esküvőjére. Mintha

Akármerre tekintünk a helyzet vigasztalan és 
jobb mód ez idő szerint ezzel az alakulással szem
ben, mint a türelem, nincsen.

Ugyanezen hírforrásunk közli, hogy a király 
ma Budapestre érkezik a politikai válság megol
dása végett.

Megnyilatkozás a közös vámterület mel
lett. A múlt héten lefolyt királyi kihallgatások 
során tudvalevőleg Zsilinszky Róbert orsz. képvi
selő is a közös vámterület jogalapján állva, mondotta 
el nézetét a gazdasági válságról a királynak. Ezen 
állásfoglalása alkalmából a szarvasi szabadelvüpárt 
a következő üdvözlő táviratot intézte Zselénszky 
Róbert gróf, országgyűlési képviselőhöz: •Hazafias 
aggodalommal és feszült várakozással nézzük hazánk 
politikai és közgazdasági viszonyainak nehéz válsá
gát. Az önálló vámterület létesítését czélzó veszélyes, 
koczkázatos törekvésekkel szemben, Nagyméltósá
godban látjuk gazdasági létünk hatalmas védelmező
jét, akinek bátor állásfoglalása s a legmagasabb 
helyen kimondott bölcs szava a magyar gazdakö
zönség osztatlan meggyőződését tolmácsolja. Őszinte 
örömmel és hálás lelkesedéssel üdvözöljük Nagy
méltóságodat s a magyar közgazdaság védelméért 
folytatott hazafias munkálkodására áldást kérünk. 
A szarvasi szabadelvüpárt.*

A képviselőház bizottságaiból. A t. Ház 
nagy üléstermében tudvalevőleg április hó 4-éig 
tart a szélcsend. A szünet alatt azonban szorgosan 
működnek a bizottságok, melyek közül eddig négy 
bírálóbizottság tartott ülést. Az első bírálóbizottság teg
nap d. u. 4 órakor, az első osztály bizottsági termében, 
gróf Mailáth Géza, Hrabovszky Guido, Mezőfi Vilmos 
és Szüllő Géza képviselők mandátuma; a harmadik 
bírálóbizottság szintén négy órakor a harmadik 
osztály termében Dömötör Mihály, Rónay Elemér, 
Hodzsa Milán és Mihályi Péter képviselők mandá
tuma ; a negyedik bírálóbizottság a negyedik osztály 
termében délután Öt órakor Miklós Ödön és Popp 
C. István képviselők mandátuma és végül a hetedik 
bírálóbizottság délután három órakor a második 
osztályban Radisics Jenő, Nagy Emil- és Bauer 
Mihály képviselők mandátuma dolgában intézkedett. 
A negyedik bírálóbizottság április hetedikén délután 
öt órakor is tart ülést, amelyen Demjén Vazul kép
viselő mandátumát vizsgálják meg.

Bajai szabadságünnepélyek.
Borús, zivataros időben, akárcsak 1848. 

márcziusának megszentelt idusán köszöntött 
reánk szerdán a magyar szabadság hajnalá
nak dicsőséges évfordulója. Lobogódiszt öltöt
tek a város középületei és igen számos 
magán lak is, méltó demonstrálásául annak a 
hagyományos kegyeletnek, melylyel Baja 
város polgársága a nemzeti múlt dicső emlé
keinek adózik.

Ünnepelt az egész város, ünnepeket 
tartott lakosságunk apraja, nagyja és elülni 
látszott egyetlen napra az a társadalmi együtt
élésünket immár jó ideje megbénító vihar,

villámcsapás érte volna. Egy székre rogyott. Keb
lére szorította forró kezét. Nehéz könnycsepp gör
dült végig szomorú arczán.

Tollat ragadott. Irt, irt gyorsan, sebesen, mintha 
valami űzte, hajtotta volna, mintha minden perez a 
halált hozta volna közelebb.

Végre elkészült.
Most érezte, hogy beteljesült vágya. Művészit 

alkotott. A szivét hagyta ott azon a papiroson.
Odakinn derengeni kezdett a hajnal. Egy éjjel 

megirt egy regényt, de még mást is. Egy levelet 
Balatony Bélához.

• Kedves Barátom!
Ez a levél végrendeletem. Egyedüli hagya

tékom e mü. Tedd kérlek közzé becses lapodban, 
a •Babérban.*  Névtelenül. Úgy is megtudja, aki 
kiváncsi reá, hogy ki az az örökhagyó . . .

Isten veled I
Boldogtalan barátod

Dévay Tibor.*
Azután egy pisztolydurranás rázkódtatta meg 

a szoba levegőjét és Dévay Tibor kiszenvedett.
A temetés minden pompa nélkül, csöndes 

részvét mellett ment végbe.
Hanem a »Névtelen zseni regénye teljes 

• művészi- sikert aratott. 

mely helyi politikai életünk berkeiben meg 
nem férve, betolakodik és pusztít messzehirü 
társadalmi harmóniánkban is.

Politikai pártkülönbség nélkül ünne
pelt márczius 15-én Baja város közönsége 
és éppen ez a momentum adja meg a lezaj
lott lelkes ünnepélyek fényét és becsét.

A hazafias emléknap bajai történetét a 
következőkben Írjuk meg:

Diszfelvonulás.
Márczius 15-én reggel 9 órakor, zeneszó és 

dobpergés hangjainál vonultak föl a főtérre a nagy 
időknek Baján élő tanúi, az agg 48-as honvédek, 
kikhez az ipartestület tekintélyes küldöttsége csatla
kozva, a r. k. plébánia templomba indult a íászlós- 
rnenet. Itt Vojnits Dániel apátplébános ünnepi misét 
celebrált, mely után a százszámra menő közönséggel 
meggyarapodott menet, a lakosság honfiúi lelkese
dése közben vonult vissza az ipartestületbe.

Ezzel a délelőtti ünneplés véget ért.
A délután ünnepi eseményeit az ipartestületi 

emlékünnepély nyitotta meg.

Az ipartestületben.

A • Bajai ipartestület*  elöljárósága még folyó 
évi február hó 15-én tartott ülésén elhatározta, hogy 
márczius 15-ét, mint a szabadság fényes napját 
minden évben nemcsak társasvacsorával ünnepli 
meg, mint eddig, hanem a bajai iparosság honfiúi 

í kötelességének és hazaszeretetének méltó kifejezést 
adva, saját házának nagytermében, márczius idusán 

• hazafias ünnepélyt rendez. Az ünnepély, melyen 
i nagyszámú ünneplő közönség volt jelen, a követ

kező sorrendben folyt le:
15-én délelőtt 8 és fél órakor gyülekezés volt 

a testület nagytermében és csatlakozva a 48 49. 
honvédekhez, felvonultak 9 órakor a plébánia temp
lomban tartott hálaadó istentiszteletre a testület 
zászlója alatt.

Délután 3 órakor a testület nagytermében 
hazafias ünnepélyt tartottak a következő szép prog
rammal : 1. Hymnusz. Kölcseytől. Énekelte az al
kalmi dalárda Wilhelm Károly karnagy vezetése 
mellett. 2. Emlékbeszéd, mondotta Ledniezky Ipoly 
főgimnáziumi tanár. A nagyszabású és hatásában 
lelkesítő hazafias beszéd valósággal apoteózisa volt 
a megszentelt évfordulónak és a történelem e tudós 
professzorának gyönyörű előadásában igazi fény
pontját képezte az összes helybeli ünnepségeknek. 
3. Alkalmi szavalat. Előadta Jung Jakab iparos, 4. 
Talpra magyar. Énekelte a dalárda

Este 7 és fél órakor közös családi jellegű 
vacsora volt Ziech Henrik vendéglőjében, hol dr. 
Rajk Aladár orsz. képviselő mondta az ünnepi 
pohárköszöntőt.

A Casinoban.
A Casino szabadságlakomáján dr. Nemes József 

ügyéd mondott lelkes hangú pohárköszöntőt a 48-iki 
eseményekről, melyek márczius 15-ikét megterem
tették. A jelenvoltak mindvégig emelkedett hangu
latban hódoltak márczius idusának és a késő órákig 
maradtak együtt elbeszélgetve, Dankó Lajos zene
karának pompás játéka mellett.

A polgári olvasó-egyletben.

Ünnepi szabadságlakomával ülte meg a bajai 
polgári olvasó egylet is 1848. márczius idusának 
emléknapját. Szerdán este szépszámú közönség gyűlt 
össze az olvasó egylet saját házában, hol dr. Fehér 
Lőrincz ügyvédjelölt, törvényhatósági bizottsági tag 
méltatta a márcziusi szabadságnap jelentőségét, Lel
kes pohárköszöntőket mondottak még itt Mihalitska 
István állami tanitóképezdei tanár és Szabó Sámuel 
városi aljegyző, az olvasó egylet alelnöke. A társa
ság a legkedélyesebb hangulatban másnap reggel 
két óráig tartott ki a szabadságnap ünneplésében.

A bajai tanulóifjúság kegyelete.

A bajai iskoláknak majdnem mindegyikében 
hódoltak a nagy nap emlékének lelkes, hazafias 
ünnepélyekkel.

A legékesebben ezúttal az állami tanítóképző
intézet ifjúsága rótta le hazafias szive adóját, miről 
gyönyörű tanúságot tesz a bajai 48-as honvédegy
let alábbi hálairata :

• Hogy az 1848-ik év márczius 15-ének dicső 
emlékét a 48-as agg honvédeknek mentői kelle- 

I messebbé tegyék, a helybeli tanitóképezde tanuló 
| ifjúsága 110 korona készpénzt küldött egyletünknek, 

az elszegényedett honvédek között leendő szétosz
tás czéljából, amely összeget 15-én szét is osztottuk. 
Fogadja a nemesszivü, hazafias adakozó-ifjúság ez
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utón is hálás köszönetét az agg 48 as honvédeknek. 
Tartsa meg őket a magyarok Istene a haza bo du
gulására és javára az emberi kor le^égső határáig 
Kiváló tiszteletünk küldése mellett maradunk Biján, 
1905 évi márc'ius hó 17-én. Hazafias üdvözlettel 
Koeh Jakab 1848/49-es h. egyl. elnök.*

Ezenfelül a következő ünnepélyt tartották a 
tanítóképzőben:

A bajai m. kir. áll. tanitókópezdében.
A bajai m. k. áll. tanitóképző-lntézet tanári kara 

és ifjúsága lelkesen ünnepelte e hó 15-én a sza
badság, egyenlőség és testvériség eszméinek hajnal
hasadását. Az ünnepély a következő sorrendben 
folyt le:

1. Nyitány. Kéler B. Előadta az ifjúság zene
kara. 2. Emlékbeszéd. Mondta Horváth Gábor ifj. 
alelnök. 3. Csatadal. Petőfi S. Szavalta Mehrw.ild 
Károly gyak. isk. VI. o. tanuló. 4. Nemzeti zászló. 
Huber K. Előadta az ifj. énekkar. 5. A márcziusi 
ifjak. Petőfi S. Szavalta Gillich Jakab IV. b. o. tn.
6. Csárdajelenet. Hubay J. Előadták Mátray Jenő 
II. b. o. tn. (hegedűn) és Geyer József III. b. o. tn. 
(zongorán). 7. A Letikey-század. Viszota Gy. dr. Fel
olvasta Ring Károly IV. b. o. tn. 8. Petőfi induló. 
Wéber P. Előadta az ifjúsági zenekar.

A bajai ág1, h. ev. elemi népiskolában.
A bajai ág. h. elemi népiskola sikerült ünnepély- 

lyel adózott a szabadságharcz nagy napja emlékének- 
Az ünnepély a következő sorrendben folyt le: 1. 
Fohász. Horváth 1-tŐl. Énekelték a tanulók. 2. 
Alkalmi beszéd. Tartotta Beyer Ede tanító. 3 A 
legszebb nap. Irta Versényi György. Szavalta Pfeil 
Mihály IV. o. t. 4. A kis vörössapkások. Tört. rajz. 
Elmondta Kádas Dezső IV. o. t. 5. Márczius 15. 
Irta Erdélyi Zoltán. Szavalta Eichardt Anna I. o. t.
6. Márczius 15-én. Szavalta Máté Mária IV. o. t.
7. Hymnus. Kölcseytől. Énekelték a tanulók.

XX I XS ZE XX.

— Személyi hírek. Borovieényi Gyula hon
védhuszár ezredes a héten Baján járt. — Dr. Platz 
Bonifácz tankerületi főigazgató városunkban időzik.

— Uj közkórházi alorvos. Bezerédy István 
főispán dr. Tessényi Dezső bajai földinket a bajai 
városi közkórházhoz alorvossá nevezte ki a kórhá
zunktól távozó dr. Jánossy Boldizsár helyébe.

— Ezüstlakodalom. Dr. Britek Samu hely
beli tekintélyes ügyvéd, törvényhatósági bizottsági 
tag és az izr. hitközség érdemes elnöke és neje Kohlt 
Hermin úrasszony f. hó 21-én ülik meg szűk csa
ládi körben házasságuk 25 éves fordulóját. Aki dr. 
Bruck Samunak a köztéren való tevékenységét és azt a 
buzgalmát ismeri, melyet mint az izr. hitközség volt 
iskolaszéki vezetője és jelenleg mint a hitközség 
elnöke felekezeti ügyekben is minduntalan kifejt, 
nem csodálkozhatik rajta, ha ez a családi ünnepély 
kikivánkozik a családi szentély falai közül, hova 
méltán járul majd köszönteni a jubiláns házaspárt 
és családját számos jóbarátja és tisztelője. Lapunk 
szerkesztősége is őszinte örömmel üdvözli dr. Bruck 
Samut ez alkalomból, mint a bajai szabadelviipárt 
egyik buzgó alelnökét és pártunk oszlopos tagját.

— Esküvő. Dr. Freund József földbirtokos 
f. hó 28-án délután 4 órakor esküszik örök hűséget 
menyasszonyának Bérezi Margit urhölgynek, dr. 
Bérezi Albert bajai ügyvéd leányának, a helybeli 
izraelita templomban.

— Uj joggyakornok. A szegedi kir. ítélő
tábla elnöke Csihás Imre dr. ügyvédjelöltet bajai 
lakost a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki és szolgálatté
telre a bajai járásbírósághoz osztotta be.

— Az idei polgármestergyülés. A törvény
hatósági városok polgármestereinek idei gyűlése 
augusztus hóban Pancsován lesz, ahol az idén or
szágos ipari és mezőgazdasági kiállítást is tartan ik. 
Zechmeiszter Károly győri polgárin :ster, a kong
resszus elnöke a héten értesítette erről dr. Hegedűs 
Aladár bajai polgármestert.

— Halálozás. Özv. Hermán Bcrnátné szül. 
Kohn Fanny úrnő, életének 68-ik évében váratlanul 
jobb létre szenderült. Földi maradványait csütörtö
kön d. u. 4 órakor helyezték örök nyugalomra 
nagy közönség részvétele mellett. Dr. Bn/assa Jó
zsefné és dr. Hermán Adolf helybeli ügyvéd édes 
anyjukat gyászolják az elhunytban.

— Magyar név. Kolompár Márton bajai 
lakos belügyminiszteri engedélylyel a nevél Pataki-ra 
változtatta.

Az első bajai politikai napilap. Dr. 
Szirmai Vidor a »B. F. U.*  szerkesztésétől a tegnapi 
számmal megvált és függetlenségi programmal »Bajai 
Független Néplap*  czim alatt politikai napilapot 
indít.

Bajai küldöttség- Schmausz Endrénél. 
A törvényhatósági-bizottság tudvalevőleg még a múlt 
év október havában a közgyűlés jegyzőköny
véi) *. iktatta távozott kulturfőispánunk, Schmausz 
Endre érd miéit és a jegyzőkönyvnek egy díszesen 
kiállítandó kivonatát neki küldöttségileg kezeihez 
juttatni rendelte. A küldöttség mint értesülünk — 
márczius hó 25 én m :gv Apatinba Schmausz End
réhez, Hrdé/yi Gyula főjegyző, polgárin est őrhelyet tes 

i vezetése alatt. küldöttség tagjai, lesznek: id peiői 
Szntré/y Pipát kir tanácsos, Miiller József, Somogyi 
E nil, Willmann János, dr Válenlii Emi. Heller 

\ Richárd és K/énanez György dr. törvényhatósági 
; képviselők

A bajai rokkantegylet közgyűlése. A 
, magyarországi munkások rokkant- és nyugdijegylet 

bajai fiókja folyó évi rendes közgyűlését márczius 
; hó 26-án d u. 2 órakor, a városháza 2. sz. tanács- 
; termében tartja meg, melyre a tagokat ez utón 

hívja meg az Elnökség.
— Közgyűlés. A bajai 1848 49-es szegény 

i sorsú honvédeket segélyező-bizottság f. hó 15 én 
, d. u. 2 órakor tartotta az ipartestület helyiségében 
I évi közgyűlését. Czérnay Imre biz. elnök a közgyü- 

lést szép szavakban megnyitván, Kovács Andor 
biz jegyző ellenőr évi jelentése kapcsán a múlt évi 

; eredményt jelentette be, mely szerint e város nemes 
i adakozóitól 20 filléres havi segély czimén 1012 kor 
I 80 fill., adomány czimén 449 kor. 15 fill. összesen 

1461 kor 95 fillér folyt be. Ez összegből levonva a 
pénzbeszedő illetékét 107 kor 82 fill, könyvkötés 
és nyomtatványokra 10 kor. 74 fill., a maradvány
ból a következő agg honvédek részesültek: Tury 
János 79 éves, Rácz György 79 éves, Simonovits 
Antal 78 éves, Németh István 84 éves, Pallovits 
Antal 78 éves, Kronemvetter Lipót 82 éves, Vinkó 
Márton 79, éves, Bereczky Balázs 79 éves, Wollner 
Jakab 80 éves, Matos Antal 75 éves, Mezei Lajos 76 

; éves, élvezett 95 56—95 56 fillért. Juracsek József 82 
j éves, élvezett 96 kor. 40 fill. Horváth József 76 

éves, élvezett 76 kor. 94. fill., Szabó Mihály 74 
éves, élvezett 71 kor. 93 fill. Molnár József 79 éves, 
élvezett 32 kor.. Nuszpl Antal 75 éves élvezett 14 
kor. 96 fillt. összesen 1461. kor. 95 fii). Ezután az 
elhalálozás folytán megürült számvizsgálói állásra 
Mayer Károly kereskedőt választották meg. A köz
gyűlés a pénzkezelő-, számvizsgáló- és felügyelő
bizottságnak a számadási felmentvényt megadta.

— A tisztelendő ur és a rettenetes könyv. 
A Simplicissimus írja meg a következő megtörtént 
dolgot: A napokban M. város lelkipásztora megállt 
Z. könyvkereskedő kirakata előtt. Szigorúan vizs
gálta a kiállított könyveket, hogy nincs-e közöttük 
olyan, mely a lelkész ur nyájának erkölcseit veszé
lyeztetné. Már éppen indulni akart, mikor homloka 
hirtelen elborult. Egy könyvet látott, amelynek ez 
volt a czime: Mit kell egy fiatal leánynak házassága 
előtt tudnia ? A tisztelendő ur kemény lépésekkel 
ment be az üzletbe és kérte a kirakatbeli könyvet. 
A vevők mind elbámultak s a kereskedő csodál
kozva igy szólt:

— De tisztelendő ur, az nem önnek való.
— Mégis kérem, látni szeretném.
— De biztosíthatom tisztelendő urat, hogy az 

a könyv éppen nem önnek való!
A lelkiatya erre éktelen dühbe jött.
— Látni akarom, érti! Adja ide rögtön. Mi 

az ára ?
Aztán hat márkáért megvette a könyvet. 

, Otthon izgatottan bontotta ki a könyvet s mohón 
| kinyitotta. De roppant megnyúlt az ábrázata, mikor 
■ látta, hogy — szakácskönyv.

— Pályázati hirdetmény. A katonai alreál- 
iskolák 1-ső évfolyamában az 1905,1906-ik tanév 

I kezdetén egy Baja városi alapítványi hely fog betöl
tetni, melyre nézve a bemutatás jogát Baja város 
közönsége gyakorolja. Felhivatnak ennélfogva minda
zok, akik ezen alapítványi helyet elnyerni ó lajtj.ik, 
hogy a törvényhatóság hirdetési tábláján kifüggesz
tett és a városi katonii ügyosztályb in (szexit iz, 
földszint 31. sz. a.) is betekinthető általános pályá
zati feltételei szerint felszerelendő folyamudvanyu <at 
folyó évi április hó 30-áig bezárólag Baja város 
tanácsához nyújtsák be. Az alapító levél szerint az 

1 alapítvány kM/e/m ínyében csak btjai születésű és 
illetőségű ifjak részesíthetők.

— Bajai személyhajójáratok. Az I. cs. és 
kir. szab. Dunagőzhajózási társaság közli, hogy sze
mély hajójáratait I. hó 16-án megindította. Bájáról 

Mohácsra naponta esti 8 óra 25 perczkor indul 
a hajó, Bajiról -Orsováia vasárnap, szerdán és 
pénteken reggel 5 óra 40 perczkor, Bajáról—Buda
pestre naponkint 2 óra 5 perczkor délután közle
kedik a személyhajó, mig a Mohácsról Bajára uta
zók naponta 12 órakor délben indulnak Mohácsról.

Baja város statisztikája. A kereskedelmi 
miniszter körrendeletét I üldött a héten a bajai 
törvényhatósághoz statisztikai adatok felterjesztése 
tárgyában. Tudatja a miniszter, hogy az ország 
1904 évi állapotáról az országgyűlés elé legközelebb 
jelentést terjeszt a kormány s e czélból pontos 
adatokra van szükség. Felhívja a miniszter a várost, 
hogy a küldött kérdő iveket töltse ki és erre vonat
kozólag útbaigazításokat is ad. A kérdések az 1904. 
évben alkotott szabályrendeletekre, továbbá a városi 
vámokra, utakra és hidakra stb. vonatkoznak.

Bajai szövetkezetek kimutatása. Az 
országos statisztikai hivatal átirt a bajai törvényha
tósághoz, hogy az 1904. évben a hatóság területén 
működött szövetkezetekről szóló kimutatást, úgy a 
hitel, mint a gazdasági szövetkezetekről, terjessze föl.

- Árverés a Szent Antal-utczai Vojnits- 
telken. A Baja város tulajdonát képező Vojnits-féle 
ház és magtár lebontása és anyagának eladása végett 
a helyszínén folyó évi márczius hó 21 én délután 
2 órakor nyilvános árverés fog tartatni a Weisz 
Nándor gazdaságügyi tanácsnoknál betekinthető 
feltételek mellett.

Gyilkosság1 Mélykuton. Mélykút község
ben, mint tudósítónk jelenti, véres bűntény történt, 
amelyhez foghatót alig ismerünk. Mélykuthoz tartozó 
csárdában vasárnap este egy asztalnál mulatoztak 
S/.elmayer József, Stark Jakab és Jugruna György 
sváb legények. A harmadik asztalnál ült egymagá
ban Dudás Ferenc/ 35 éves gazdaember. Este 11 
óra tájban Dudás fizetett és távozott, a három sváb 
legény rögtön utána. Utolérték a gyanútlanul haladó 
embert és botokkal pozdorjává verték a koponyáját. 
Mikor a lélek teljesen elszállott belőle, Jugruna a 
halott zsebéből 9 koronát vett ki. A csendőrök ha
marosan elfogták a gyilkosokat. Tettüket beismer
ték, de azzal védekeztek, hogy részegek voltak. Való
színű azonban, hogy rablógyilkosság forog fenn, 
mert a gyilkosok látták, amikor az áldozat arany
nyal fizetett a korcsmában s már akkor összebe
széltek, hogy megölik. A gyilkosokat a bácsalmási 
járásbíróság fogházában őrzik, ahonnan legközelebb 
Szabadkára szállítják őket.

— Fabinyi Ferencz kúriai tanácselnök. 
Fővárosi híradás, szerint legközelebb nagyobb válto
zások várhatók a felsőbb bíróságok körében. Fa
binyi Ferencz, a szegedi kir. ítélőtábla elnöke a 
Kúrián üresedésben levő egyik tanácselnöki állásra 
van kiszemelve, az ő helyére pedig a tábla elnökéül 
Péchy Aurél kir. ítélőtáblái tanácselnök kinevezése 
van tervbe véve.

— A katonai pályára készülő bajai ifjak 
figyelmébe. A honvédelmi miniszter leiratban érte
sítette Baja város hatóságát, hogy a katonai isko
lákba leendő felvétel végett a pályázók május 25-ig 
adják be folyamodványukat. Ezzel kapcsolatban 
figyelmeztet ama körülményre, hogy a következő 
tanévben már magyar és német lesz az előadási 
nyelv, miáltal a nem német ajkúak részére a kato
nai pálya lényegesen megkönnyítve lett. A leiratot 
most kiadják a községi elemi és a polgári fiú isko
lák igazgatóságának, hogy a tanuló ifjúságot annak 
tartalmával körülményesebben megismertessék.

— A kalocsai érseki szék betöltése. He
tek óta el van terjedve az a hir, hogy még a Tisza- 
kormány be fogja tölteni a kalocsai érseki és a 
pécsi püspöki széket. Most e hirt félhivatalosan 
megczáfolják, arra utalva, hogy mindkét egyházi 
méltóság pénzügyeinek rendezése még nagyon so
káig, talán évekig is el fog tartani.

— A bajai képviselőválasztók. A központi 
választmány a héten ülést tartott a jövő 1906. évi 
országgyűlési képviselőválasztók összeírása tárgyában. 
A képviselőválasztóknak ezen összeírását a törvény 
rendeli el, melynek idevonatkozó intézkedései igy 
szólnak : A névjegyzék összeállítására szükséges in
tézkedéseket a központi választmány márczius hó 
első napjai!) in köteles megtenni. (1899. XV. t.-cz. 
145. §.) Az összeíró küldöttségek három tagból álla
nak s működésűknek megkezdése előtt esküt tesz
nek a pártatlanságra. A törvény nem szabja meg, 
hogy az összeíró küldöttség mely napon kezdje 
meg a működését, a határnapot a községi elöljáró
ság utján, az összeírást megelőzőleg legalább 8 nap
pal, a szokásos módon, minden községben kell 
kihirdetni.

— Sztntársulatunk küldöttei. Színtársula
tunk kebelében nagy, alkotmányos küzdelem lolyt 
le hétfőn. Megválasztották ugyanis azokat a dele
gátusokat, akik a szabadka --bajai színtársulatot 
a színészek országos1 egyesületének közgyűlésén 
képviselik. Megválasztattak: Gyulai Zsigmond, a 
színtársulat titkára, Kovács Andor és Budapestről 
Petites Imre.

— Templontrablás Bezdánban. A bezdáni 
róni. kath. templomot farsang vasárnapjának éjjelén 
ismeretlen tettesek kirabolták. Az elrabolt egyházi 
szerelvények között több értékes kehely is volt. A 
nyomozás erélyesen folyik.
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— Aljegyzőválasztások Mélykuton. Mélyhű
tőn — mint levelezőnk Írja a napokban történ
tek meg a segédjegyzőválasztások. Első segédjegyzővé 
Eriedl Gyula eddigi másodsegédjegyzőt, második se
gédjegyzővé pedig Töreky Gábor jegyző-gyakornokot 
választották meg. A választási eljárást Roller Oszkár 
almási szolgabiró vezette.

— Meszlényi Gyula püspök meghalt. A 
magyar püspöki kar legjobbjai egymásután szállnak 
sírba. Még árva a pécsi püspöki és kalocsai érseki 
szék és most már a szatmári püspöki aula jóságos 
lakója is elköltözött. Kedden este 10 óra 27 percz- 
kor szűnt meg szive dobogni és elhunyta ország
szerte mély részvétet kelt. 73 évet élt és halálával 
egy jótékonyságban és tudományokban egyaránt 
gazdag lélek szállt sírba. 1887. óta volt szatmári 
püspök. A szalonfőpapok sorába tartozott, akik 
elegáns fellépésükkel, békével, szeretettel érik el 
nemes szándokaikat. Szellemessége közismert volt. 
Sokat fordult meg azelőtt társaságokban, de mint 
főpap visszavonultan élt és távol állt mindig a napi 
politikától. Az irodalomnak és tudománynak bőkezű 
pártfogója és jelentékeny, egyházmegyei czélokra 
tett alapítványával megörökítette a szatmári egy
házmegyében a nevét. Irodalmilag is működött. A 
Boldogságos Szűz Mária, mint fájdalmas anya meg
jelenése Francziaországban czimü könyve valósággal 
maradandó vallásirodalmi jelentőségre tarthat szá
mot. A magyar katholikus egyházat halálával fáj
dalmas veszteség érte. A bajai r. k. plébánia temp
lomban és a Ferenczrendiek bajai templomában 
harangzúgás és gyászmisék jelzik az egyház mély 
gyászát.

— 1904-ben elfüstölt milliók. A magyar 
korona országaiban 1904-ben 111 millió korona 
értékű dohánygyártmányt fogyasztottunk el, három és 
fél millió koronával többet, mint az 1903. évben. Az 
elfüstölt milliók összegében benne szerepelnek ösz- 
szes szivarjaink, czigarettáink, pipadohányaink, min
denféle dohánygyártmányaink. Még a burnótra is 
— ki hinné — 160 ezer koronát költöttünk el a 
múlt évben.

— Vásári engedély. A kereskedelmi minisz
ter megengedte, hogy Bácsujlak bácsmegyei község
ben juh és sertésfelhajtással minden pénteken heti
vásár tartassék.

— Az idei Kossuth-gyászünnepély. Kossuth 
Lajos halálának évfordulóját, márczius 20-át nagy 
ünnepséggel fogja megülni az országos függetlenségi 
párt. Az ünnepély két részből fog állani. Vasárnap, 
e hó 19-én délelőtt megkoszorúzzák a Kerepesi 
temetőben Kossuth Lajos sírját, hol a párt nevében 
Bartha Miklós fog beszédet mondani és a sírra 
koszorút helyezni. Másnap este fogja a párt a szo
kásos Kossuth-lakomát megtartani, melynek kima
gasló pontja Apponyi Albert gróf beszéde lesz, ki 
kezében a Kossuth-serleggel fogja méltatni Kossuth 
Lajos érdemeit.

— Jégeső a Bácskában. Magyar-Kanizsáról 
jelentik, hogy ott a környéket e hó 9-én sűrű jég
eső lepte meg. A záport nagy zivatar előzte meg.

— Adományok a plébánia templom fes
tésére. A r. k. plébánia templom kifestésére újab
ban adakoztak: Tüske János 360 kor. Egy volt 
bajai káplán 40 kor. Sch K. 6 kor. Kozák József 
6 kor. Alföldi Béla 4 kor. N. N. 2 kor. 40 fill. 
Fehérváry Antalné, Ikotics Mária, Lipovcsevics Fe- 
renczné, N. N., N. N., Bodicsi Sándor 1—1 kor. 
Valkár Magdolna, Molnár Julianna 40—40 fill. Ösz- 
szesen 425 kor. 20 fill. Hálás köszönet a kegyes 
adakozóknak! Vojnits Dániel apátplébános.

— Egy sikerült vállalat. Felsőszentivánról 
Írják, hogy ott a múlt héten megjelent a faluban 
egy ember és kihirdette, hogy nagyobb munkához 
munkásokat keres. A vállalkozó ur keresett ember 
lett a községben és boldog volt az a munkás, aki
nél megebédelt. Egy hétig vendégeskedett a naiv, 
hiszékeny embereknél, sőt néhányan ki is segítet
ték néhány koronával pillanatnyi pénzzavarából. Egy 
heti potya ebéd és koronás kölcsönügyletek lebo
nyolítása után eltűnt a vállalkozó ur a faluból és 
soha többé vissza nem tért. Most kisült, hogy egy 
közönséges, de élelmes — kolduló vándorlegény volt

— Baja város helypénzszedési szabály
rendeletét és díjjegyzék! tervezetét a földmivelési 
miniszter véleményadás végett leküldte a bácsmegyei 
gazdasági egyletnek, mely azt pártolólag terjesztette 
vissza.

— Anyakönyvi kinevezések Bácsmegyében. 
A belügyminiszter a kisszállás! anyakönyvi kerületébe 
Jaros Tódor gazdatisztet, a kerényibe pedig Schmidt 
Gáspár községi írnokot anyakönyvvezetőkké ne
vezte ki.

i
— Uj garai tanító. Az érseki hatóság Sünök 

Vukman Jánost Garára tanítónak nevezte ki.
A legkiválóbb orvosok nyilatkozata sze

rint Mattoni Gii'sshübler savanyukutja kitűnő gyógy
hatású a légző- és emésztőszervek minden betegsé
génél és igen hasznos óvszernek is bizonyult az 
utóbbi években a járványok által meglátogatott vi
dékeken. Valósággal unikum Mattoni Giesshüblerje 
mint diaetetikus ital, mert egyetlen ásványvíz sem 
olyan alkalmas a folytonos, szakadatlan használatra, 
mint ez a savanyuviz, mely teljesen nélkülözi a vas, 
mész és gypsz által előidézett mellékizt, mely alkat
részek pedig a többi, talajból fakadó, ásványvizek
nél nagy mennyiségben fordulnak elő. Ennek a tiszta 
alkalikus savanyuvizet jellemző, a természetes ás
ványvizeknél ritkán található, tulajdonságnak kö
szönheti Mattoni Giesshüblerje, hogy daczára az 
utóbbi időben tömegesen piaczra hozott savanyú
vizeknek, fogyasztása állandóan növekszik és rang
ban mint Ausztria-Magyarország legnagyobb ásvány
víz szétküldése szerepel.

— A Nap. Példátlan sikerrel egy csapásra 
hódította meg a Nap a közönséget. Frissesége, ele
vensége, erős, becsületes hangja, tiszta demokratikus 
politikája, merész, kitartó és szenzácziós küzdelme az 
alkotmányos szabadságért, rovatainak bősége, az egész 
lap elegancziája és kedvessége teljesen meghódítot
ták a Nap számára a közönség szivét. A Nap ezen
felül a legolcsóbb napilap; előfizetési ára negyed
évre csak 4 kor., egy hónapra 1 kor. 40 fill. A 
Nap valamennyi újság megelőzésével a legkimeritőbb 
tartalommal már kora reggel megérkezik az összes 
vidéki városokba. A Nap felelős szerkesztője : Braun 
Sándor, főmunkatársa : Ábrányi Emil. Politikai czik- 
keinek nagyrészét dr. Vázsonyi Vilmos országgyű
lési képviselő írja. A Nap szerkesztőségének tagjai: 
Bródy Mihály, Csizmadia Sándor, Csergő Hugó, 
Cholnoky Viktor, Féld Aurél, Gergely István, dr. 
Hajdú Miklós (segédszerkesztő), Hacsak Géza, Holló 
Márton, Holló Vilmos, Józsa Antal, Kemény Simon, 
Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, Sza
bolcs Bálint, dr. Vázsonyi Vilmos. Mutatványszámot 
készséggel küld a Nap kiadóhivatala: Budapest, 
Rökk Szilárd-utcza 9.

— Szőlőművelés. Már többször volt alkalmunk 
megemlékezni a Nagyöszön létesített „Millen- 
nium„-telep szőlőojtványszaporitó-telepről, a nagy- 
szentmiklósi, knézi és pakáczi fiókokkal. Királyi köz
jegyzői okiratokkal kimutattuk annak terjedelmét, 
üzemképességét, nagyságát, forgalmát és megbíz
hatóságát. Igazi fogalma ezen mintatelepről csak 
annak lesz, ki személyesen szérez meggyőződést 
ezen szőlőiskola nagyszerűségéről. Az 1896-ik évben 
még csak 200 négyszögöl nagyságú kísérleti telepből 
— amint arról mi is személyesen meggyőződtünk — 
Buding Károly teleptulajdonos oly mintatelepet léte
sített, amelyhez hasonló kiterjedésű és berendezésű 
szőlőiskola széles az országban — sőt még az ország 
határán túl is — nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta 
óriási anyatáblákat, az ojtványiskolákat, dugvány- 
és zöldojtványiskolákat, a gyönyörű, szebbnél-szebb 
termőszőlőkkel. Rend, pontosság és csin mindenben. 
Ott a szocziális kérdés is gyönyörű megoldást nyer. 
Ezer és ezer munkáskéz kap állandó foglalkozást, 
ami másként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 15 20 millió számra termesztetnek amerikai
vadvesszők, gyökeresek, zöldojtványok, dugványok 
és gyökeres szőlőojtványok. Amerikai rendszer sze
rint nagyszerű vizemelőkkel, szélmotorokkal és víz
müvekkel az összes iskolák keresztül-kasul ártézi 
kutak módjára földalatti vízvezetékkel vannak el
látva és igy a szárazság — amiben tavaly nekünk 
is nagy részünk volt — eme iskolákban hatalmát 
nem éreztetheti. Ezen gyakorlati és gyönyörű be
rendezés óriási összegeket emészthetett fel, de van 
is reményünk hozzá, hogy a szőlőszet iránt érdek- 
lédők csakis ott fogják szükségletüket beszerezni, 
ami mindenesetre oly kerttulajdonosok saját érdeke 
is, kik szép, egészséges, fajtiszta és tartós szőlő- 
szeti termények és szőlőojtványok birtokába akar
nak jutni. Amint a Buding Károly teleptulajdonos 
által szerkesztett képes nagy árjegyzékből — amely 
árjegyzék egy szőlőszeti mű számba vehető — mi 
is meggyőződést szereztünk, az árak is olyan ala
csonyak, hogy azok olcsóság tekintetében minden 
más hasonló vállalatit teleppel a versenyt felvenetik.

Mint minden évben, úgy az idén is nagyértékü 
! karácsonyi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a 

Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesztett, élénk és 
1 tartalmas lap minden egyes alkalommal bámulatot 

és elragadtatást keltett ajándék-albumaival előfizetői 
■ körében s ezek évről-évre sok ezer uj előfizetőt 
! hódítottak e lapnak, mert azok valóban úgy a 

tartalom becsére, mint a kiállítás pompájára nézve 
I felülmúlnak minden várakozást. Az idén a Pesti 
| Napló .Modern Magyar Festőművészek*  czimü 

albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő 
munkálatai már serényen folynak Ez az album 
fényben és tartalomra nézve még az eddigieket is 

, felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti 
1 Nap’ó minden előfizetője, aki addig legalább 1 'a évet 

befizetett és egy további fél évi előfizetésre magát 
kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 
28 kor. - > a évre 14 kor. — > t évre 7 kor. - 
Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhivatal Buda
pest, VI., Andrássy-ut 27.

Vonatkisiklás a baja-szabadkai vonalon.
A baja-szabadkai vonalon, — mint levelezőnk 

írja — pénteken hajnalban súlyosabb természetű 
vonatkisiklás történt. Nagy szerencsének kell nevez
nünk, hogy a baleset nem követelt emberáldozato
kat és csak a lokomotívnak és két vasúti kocsinak 
a megrongálódásával végződött. Amig a pályát 
helyreállították, természetesen több vonat vesztegelt 
az állomáson s igy nagy üzemzavar keletkezett, 
amely érezhetővé vált az ország minden részében. 
A vonatkisiklásról tudósítónk a következőket jelenti:

A szabadkai vasútállomásról 450 perczkor 
indult el pénteken hajnalban a 4902. sz. bajai sze
mélyvonat, melyen számosán utaztak. Alig ért a 
vonat a majsai kapuhoz, mikor egyszerre nagy recse
gés között lefutott a vágányokról. A lokomotív két 
méternyire belefuródott a puha földbe és a kocsik 
közül kettő nagyon, egy kevésbbé megrongálódott.

Az utasok között nagy pánik támadt. Kiug
ráltak a kocsikból, látva azonban, hogy emberélet
ben nem esett kár — megnyugodtak. Továbbuta
zásról természetesen szó sem lehetett a kisiklott vo
nattal. Az állomásfőnökség azonnal intézkedett a 
pályatest helyreállítása iránt, ami meglehetős hosszú 
késedelemmel meg is történt. Hozzáláttak egyidejű
leg a földbe fúródott vonat kiemeléséhez. Már ezt 
megelőzőleg megállapították, hogy a kisiklásnak hi
bás váltóállítás volt az oka. Ezen az alapon indult 
meg a vizsgálat, amely azonban még nem nyert 
befejezést. Déli 12 órára tiszta volt a pálya s el
múlt a forgalomban beállott zavar is.

Baja felé a délelőtt folyamán nem indítottak 
újabb vonatot, úgy, hogy a lemaradt utasok meg 
a reggeli posta csak délután 1 a6-kor érkeztek meg 
Bajára.

N y i 1 t t é r.*)

Bajáról távozván, ez utón mondok szívé
lyes búcsút mindazon ismerőseimnek és bará
taimnak, kiktől személyesen el nem köszön- 

I hettem.
Baja, 1905. márczius 15.

Schwarcz Gyula.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG.

Az ujverbászi kendergyár államsegélye. 
A len- és kendertermelés fellendítésére a beruházási 
törvényben négymillió koronát bocsátottak a földmi- 
velésügyi kormány rendelkezésére. Mint értesülünk, 
a földmivelésügyi minisztériumban a szükséges előze
tes előkészítő intézkedések megtörténtek s eddig 
több kérvény érkezett már a minisztériumhoz ken
der- és lengyárak állami támogatása ügyében. Tallián 
Béla földmivelésügyi miniszter — budapesti jelentés 
szerint — ezen kérvények sorából az Ujverbászon 
emelendő kendergyár ügyét már elintézte és az ott 
évenként legalább hatezer métermázsa kender fel
dolgozására, megfelelő állami támogatást biztosított a 
gyárvállalkozásnak.

A hernyóirtás ideje. A földmivelésügyi 
miniszter a múlt őszszel fölhívta a közigazgatási 
hatóságokat, hogy a mezőrendőri törvénynek a 
kötelező hernyóirtásra vonatkozó rendelkezését ható
ságuk területén hirdessék ki és folyó évi márczius 
végéig való szigorú végrehajtásáról s a végrehajtás 
ellenőrzéséről is gondoskodjanak. Minthogy a hernyó
irtás ideje már ide s tova vége felé közeledik, ille
tékes helyről újra figyelmeztetik az érdekelt összes 
hatóságokat, de a gazdákat is, hogy a fenti rendel
kezéseknek márczius végéig okvetlenül eleget tegye
nek. A földmivelésügyi miniszter az idén is több 
vármegye területén meg fogja vizsgáltatni, hogy a 
hatóságok és gazdák miként feleltek meg a törvény 
parancsának.

Bajai járásbeli és bácsmegyei kisgazdák 
szervezkedése. Délmagyarország legnagyobb gazda
társadalmi szervezete: a Délvidéki Földmivelők 
Gazdasági Egyesületének kötelékében legutóbb öt 
uj fiókegyesület alakult meg és pedig Regőcsén, Uj- 
palánkán, Wekerlefalván, Bocsáronés Kegleviczfalván.

Baromfi-kivitelünk. Néhány évvel ezelőtt 
talán még csak gondolni sem mertünk volna arra, 
hogy lesz idő, mikor baromfi kivitelünk értékben 
messze túl fogja haladni, magának a gabona kivite
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lének az értékét, igaz, hogy néhány év előtt a 
magyar gazdák és gazdasszonyok vagy egyáltalán 
nem, vagy csak nagyon kevés súlyt fektettek a faj
baromfitenyésztésre s ezt illetőleg talán még mindig 
ott tartanánk, ahol évekkel ezelőtt tartottunk, ha 
nem lettek volna lelkes úttörők, akik szivükön hor
dozván gazdaköz.önségünk érdekét, minden alkalmat 
megragadtak, hogy a baromfitenyésztés számára 
tért hódítsanak. A fáradságos munkának azonban 
meg volt a maga haszna, mert a baromfitenyésztés 
révén valóságos kincsesbánya nyílt meg a gazdák 
előtt, amelyből úgyszólván minden koczkázat nélkül 
mindenki meríthet magának hasznot. Hogy ez igy 
van és nem másképpen, azt világosan bizonyítják az 
alábbi hivatalos számadatok, melyek minden további 
beszédet feleslegessé tesznek

1903. évben Magyarország buzakivitele 34 és 
fél millió korona volt. Ezzel szemben a baromfiter
mékekből 63,989.037 korona folyt be, tehát 
29,489.037 koronával több mint a búzából.

A baromfitermékek közül legnagyobb kivitelünk 
van a tojásból, amiből Ausztriába 14,858.291 korona, 
Németországba 10,793.937 korona, Angliába 2,348.153 
korona, Svájczba 1,609.608 korona és Belgiumba 
443.982 korona értékben szállítottunk. A nyers 
baromfitollakból körülbelül 8 és fél millió koronányi 
kivtelünk volt. Leölt baromfiból a kivitelünk volt: 
Ausztriába 10,006.066 korona, Németországba 
2,945 071 korona, Angliába 1,947.306 korona, 
Svájczba 185,940 korona és Belgiumba 739 korona 
értékben. Élőbromfiból Ausztriából 4,460.852 korona, 
Németországból 5,684.124 korona, Svájczból 13.879 
korona Belgiumból pedig 107.384 korona vándorolt 
Magyarországba. Ezen adatokból láthatjuk, hogy a 
baromfitenyésztés révén oly kereseti forrás nyílik 
számunkra, amely milliókat jövedelmez nekünk s 
igy mindenki, akinek csak módjában áll, nagyon 
helyesen cselekedné, ha a maga érdekében is a 
baromfitenyésztést felkarolná.

Eladó.
A Perlaki Sándorné tulajdonát 

képezett elegáns 

concert-zongora 
elköltözés miatt eladó.

Bővebb fölvilágositást ad 
Engelmann Jakab 

a vásártéri- Kiegerl-féle emeletes házban.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 óv óta legjobb fájdalom
csillapító szernek bizonyult köszvcnynel, 
csüznál és meghűléseknél bodörzsölós- 
kópnon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
,.Horgony'védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany orosziáuhoz“, Prágában, 

Elisabeth strasso 5 neu.

ISzőlővesszöüi
2# A világhírű J-

| delaware|
zj =z= adja a legjobb bort! ------ Jz

Oltani, permetezni nem kell I T~ 

:| A fllokszerának ellenáll! fE 
13 Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 3-- 
Í Nagymennyiségű Delaware-vessző és *?£  

szőlőoltvány-eladás !! fz

-<S- Czim: +
Szigyártó Nagy Mihály, |

3 Felső-Segesd. J-
Lugasvesszők 20 db, két óriással 

“j*  csak 10 kor.

A „P e s t i Napló" 
uj karácsonyi ajándéka.

MODERN IIAGYAR FESTŐMŰVÉSZEK 
a czime uj kiadványunknak, m. lyet 1905. évi 
karácsonyi ajándékul szántunk t.előfizetőinknek.

Ez uj ajandékmüvünk, noha folytatása és kie
gészítő része lesz a Magyar Festőművészet Albu
mának, mégis mint teljesen önálló mü gyönyörű 
foglalatja lesz a modern magyar festőművészet 
remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar 
irodalmat és magyar művészetet szolgálták, nagy
szabású és nagy értékű diszmüvek százezernyi 
pé dányaival terjesztve el a magyar költészet 
és festőművészet nagyjainak alkotásait. A remek
műve . e díszes sorozatát folytatja most a -Pesti 
Nap'ó*  uj és minden eddigi ajándékát túlszárnyaló 
di>zmüvel: a MODERN MAGYAR FESTŐMŰVÉ
SZEKKEL.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk 
ki a modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt 

mesteri kivitelű mülapokon

gyönyörű, több színnyomású képekben.
Ezenkívül befogjuk mutatni e műben jelesebb 

festőink vonzóan megirt életrajzát. A szöveget, 
amely a modern magyar festőművészet történelmét 
fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyed 
előadásában, színes képek és rajzok fogják tarkítani. 
Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi 
törekvéseinket és a magyar könyvkötőiparmüvé- 
szet újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat meg
kapja karácsonyra állandó előfizetőinken kívül min
den uj előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre 
MEGSZAKÍTÁS NÉLKÜL a Pesti Naplóra előfizet. 
Az előfizetés fél- és negyedévenkint, sőt havonta is 
eszközölhető.

Előfizetési ár; 1 évre 28 kor., évre 14 kor., 
’/4 évre 7 kor., 1 hóra 2 kor. 40 fillér. — Mutat
ványszámot szívesen küldünk.

Tisztelettel

a „Festi Napló" kiadóhivatala.

LlnlnM. Capsici eomp.,
Rlchlir-fíli HorgMpPiln-EiHlkr.

Ezen elismert kitünS és 
fájdalomcsillapító bedörzsölésdl 

hasznait hhsisser bevá
sárlásánál, — a mely 
mlndee gyógyszertárban 
kapható, — mindig figye
lemmel legyünk a „Mer- 
gony" védjegyre.

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, IRÓ-, ES RAJSZERKERESKEDESE,

KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE, A BAJAI H1RIAP« K1ADÓH1VATA1A.

----------------------------------------------------------------- ------------------- -

Mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, báli-és lakodalmi meghívók, eljegyzési 

kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélboritékok, körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, 
stb. a legizlésesebb és díszes kivitelben készíttetnek.

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetések bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti 

áron vétetnek fel.

JYtinden bárhol megjelent és hirdetett müvek a boltiáron megszerezhetők. 
Úgyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíttatnak.

Mt*  Bármilyen kőnyomdai munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

Hirdetések a Bajai Hírlap részére a legolcsóbb áron vétetnek fel.
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Szőlólugast 
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
A szülő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 

oly ház. melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kertek
nek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható 
részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 
mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, 
termést nem hoz, azért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven 
ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatálv és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelező lapon tudatja. Borfaju szőlőoltványok is 
még nagy mennyiségben kaphatók leszállított árakon. Borok 
családi fogyasztásra 50 I. és feljebb olcsó árban és »Deleware« 
sima ültetéshez és borminta.

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kágya
Biharmegye.

T AZÉT DU 'IÍJÍ
Legfinomabb kivitelű 

igen czélszerü villany- 
világitásu 

zseblámpa 
csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet 
csak 6 koronába 

kerül és pedig 1 finom 
u. tajtékpipa kínai 
ezüst foglalattal, 1 

hozzávaló pipaszár, 1 
czélszerü dohány

zacskó, 1 gyufatartó, 1 
tajték szivarszopóka, 

1 szivartárcza, 1 házi 
pipa szárral együtt, 1 
tajték szivarkaszopóka, 
1 szivarvágó, 1 szivar
hamutartó, 10 darab 

összesen.

4 és fél kiló körülbelül
50 darab különféle 
illatú finom pipere 

szappan csak 5 kor.

s vegyünk csakis Magyarországban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejut ása folytán 

azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 drb 
szabadalmazott amerikai ezüst árukat mélyen le
szállított áron, potom 6 frt 40 krért szállíthatom bár
kinek és pedig :
6 db amer. szab, ezüst asztali kés valódi angol pengével
6 db amer. szab, ezüst evővilla egy darabból
6 db atner. szab, ezüst evőkanál

12 db amer. szab, ezüst kávéskanál
1 db amer. szab, ezüst leves merítőkanál
1 db amer. szab ezüst tejmeritő kanál
6 db angol »Viktória*  pohártáleza
1 db remek asztali gyertyatartó

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért, ezen tárgyak 
ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém 
belül is, melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett

Neumann József-nél
Budapesten, VIII., Örömvölgy-utcza 16.

Építkezési kölcsönök
a tervrajz és költségvetés alapján különösen 
előnyös feltételek mellett, valamint ----------

törlesztéses kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
különféle módozatokkal, 

10 évtől 50 évig
terjedő törlesztésre, a legmagasabb érték 
arányában gyorsan engedélyeztetnek. 
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál: 

SCHÁFFER VILMOS bankegyesületi igazgató, 
SZEGEDEN.

A „Bajai Hírlap" 
könyvnyomdájában 

egy szedő- és könyvkötő tanuló 
felvétetik.

5 darab solingeni pen
géjű kés és 1 darab 

szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománezozott 
fazék és 6 darab lábas 
külömböző nagyságúak 

csak

5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf
óra

két évi jótállás mellett 

csak 5 korona.

Minden könyvkereskedés utján kapható dr.
Müller orv. tan. immár 41-ik kiadásban megjelent, 
díjjal kitüntetett müve a

megzavart ideg- és nemi rendszerről.
Bérmentesen borítékban küldöm 1 kor. 20 fillérért 

levélbélyegben.
Röber Kurt, Braunschueig.

„Milleniumtelep“

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország leg
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőis
kola állami segélylyel és állami felügyelet mellett 
létesült.

A vidéken lakó csaladoxuazgf mellőzhetetlen T'! 
a hygienikua és teljesen szagtalan 

osáez. és klr. szabadalmazott 

szobaklosel 
jnely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásimi 

elhelyezhető.

Beteqtoló kocsik ===== 
.._= Hyg. köpcseszé 

Bidettek és irrigatorok 
Mosdó- és fürdőkádak

<épea árjegyzéket ingyen éa bér 
mentve küld

GUTTMANN L 
closet-gyár

Budapest, IV., Városház-utca 2. szám 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Minden család pénzt takarít!!!

Nyomatott Kollár A gyorssajtóján Baján.

Remek 6 szem, 
kávéskészlet minden 

színben csak
95 kr. f 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem, 
kávéskészlet minden 

színben csak
f. 2.20 t 2 90 t 3.45

Remek 6 szem, 
vászon Damaszt 
garnitúra csak

f. 2.10 f. 2.90 f. 3 40 
f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb csak f. 1.25
f. 1.72 f. 190 f. 2 10

30 rőfös vég 
csodavászon csak 

f 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f. 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég
I-a„ rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak f. 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű ehiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég 
R. chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég 
R R. chiffon csak 

f 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás 1-ma 

kanavász csak
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász

csak t 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle

gesség csak 
f 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágy huzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi 
hímzéssel csak

85 kr f. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon- 
ing schweizi hímzés

sel csak
1. 1.10 1. 1.42 1 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz

tékban csak
98 kr f 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. Í.18 f 1.45

Remek chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsószoknyák 

csak
f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22

\ arrás nélküli 
vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú és 1 1 2 mtr 

széles csak
92 kr

Varrás nélküli 
remek vászon lepedő 
2 mtr. hosszú 11 2 

mtr széles csak
f. 1.05

Nemzetközi 
keresk. ügynökség 

Budapest. Kerepesi-ut 65 szám, 1. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín

ben csak
f. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szín

ben csak
f. 3.55


